

SPD Srce Dobrila vas

## Poletni koncert sredi vigredi

Mnuli petek, 19. maja, je SPD Srce vabilo v Dobrlo vas na tradicionalni Poletni koncert v domači kulturni dom.



**Dobrila vas** Nastopali so mešani zbor Srce (vodi Tanja Kramer), ženski kvartet AnTaMiNa (vodi Anica Hudl) in pevci in pevke mladinskega zbor Sweethearts in otroškega zbor Srčki (vodi Paula Schein-Kontschitsch). Za pevce mladinskega in otroškega zbor je bil nastop zaključek večtedenskega projekta »Glas, jezik, ritem«, ki so ga so izvedli z idealistom Paulosom Workom. V delavnicah so otroci spoznali precej zanimivih stvari iz sveta afriške glasbe, ritmov in kulture.

Okrašen oder in oblačila so vzbujali duha druge kulture in očaraje je bilo polno pozitivne

energije, ki so jo ustvarili ritmi bobnov. S pesmijo Love and Peace so pozdravili obiskovalce in jim zaželeli mir in ljubezen.

Mešani zbor se je predstavil publiko z novimi pesmimi v treh jezikih. Prvič so izvajali pesem izpod peresa očeta pevke Marije Trondl Janesch – Übern Berg.

Prvič se je večji publiko predstavil tudi ženski kvartet AnTaMiNa, ki ga vodi Anica Hudl. S svojimi glasovi in izborom pesmi so navdušili poslušalce in zapeli kar nekaj dodatnih pesmi. Po glasbenem delu večera so bili vsi povabljeni na okusne čevapčiče in odlično vino.



Strokovni sodelavec koroške Kmetijske zbornice Peter Krištof ter svetnik Skupnosti južnokoroških kmetov in predsednik konjerejcev Marjan Čik.

Dobrote slovenskih kmetih

## Na Ptuj spet nagrade za Korošce

Koroški kmetje in kmetice so se z 28. razstave Dobrote slovenskih kmetij vrnili kar z 28 priznanji.

**Ptuj** Pod častnim pokroviteljstvom predsednika Slovenije Boruta Pahorja in v navzočnosti kmetijskega ministra Dejana Židana so 19. maja v minoritskem samostanu na Ptuj slavnostno odprli razstavo Dobrote slovenskih kmetij. Za ocenjevanje je bilo letos prijavljenih 1191 izdelkov iz 15 skupin, prvič so ocenjevali tudi čaje.

V strokovno ocenjevanje se je vključilo tudi enajst koroških kmetov in kmetic s skupno 30 izdelki (osem mesnih izdelkov, štiri kruhi, dve strdi, trije mlečni izdelki, devet olj in štiri-

je likerji oziroma žganja).

Na letošnji 28. razstavi Dobrote slovenskih kmetij so koroške kmetije prejele 10 zlatih, 11 srebrnih in 7 bronastih priznanj. Nagrade so prejeli: Franc Hirm iz Gornje vasi, Gertrud in Reinhard Prutej iz Vidre vasi, Kristina in Marko Trampusch iz Doba, Nužej Wieser z Zgornjih Rut, Manfred Enzi iz Vogrč, Franc Krušič iz Velinje vasi, Pepej Polesnig iz Vogrč, Olga in Markus Voglauer iz Bilnjovsa, Janez Writz iz Štebna, Erich Ročnik z Obirskega ter Krista Janežič iz Leš.

## Pismo bralca

redakcija@novice.at

### Raiffeisnove Zadruge in Posojilnice: ali tradicionalne, uveljavljene navade in obveze ne veljajo več?

To se vprašamo ob primeru nedavnega odprtja stečaja Zadruga Marketa Škofiče. Moč, ugled in zaupanje v Posojilnice in Zadruge so do danes obstajali v tem, da so njihovi stranke, kupci, dobavitelji, osebje in drugi kooperanti lahko stoddostno računali s tem, da bodo računom plačani, da so vloge varne, da bodo reklamacije rešene, da nihče ne bo nastradal. Poslovanje z Zadrugami in Posojilnicami (eGen, zadruga z omejenim jamstvom) je slonelo na tem principu. Pa tudi deleži zadrušnikov so se zdeli varni in ne pomnim primera, ko bi zadružniki (privatniki, naša društva) izgubili svoje deleže.

To se je v zadnjem času pri Zvezi Bank, pri Posojilnici Borovlje očitno spremenilo in grozijo izgube tudi v primeru stečaja Škofiške zadruga. Brez sporočila so črtali deležnikom Posojilnice Borovlje vse vplačane deleže, ki znašajo tudi nekaj stotisoč evrov. Šele nato so Posojilnico pripojili Zvezi Bank. Posojilnice in druge pravne ter fizične osebe so morale zaradi več desetmilijonskih slabih kreditov docela odpisati svoje milijonske udeležbe pri Zvezi Bank. Ista usoda bo doletela deležnike pri Zadrugi Marketu Škofiče in tu je še dodatno vprašanje jamstve-

nega pribitka na deležni kapital. Tako se zapravlja ugled in zaupanje strank.

Zadruga Market Škofiče po poročilih formalno niti ni prizadodžena. Edini posojilodajalec je Posojilnica Bank eGen. Zadruga Market pa je najverjetneje tudi udeležena pri Posojilnici in Posojilnica pri njej. Zadruga Posojilnica je zadružni Zadrugi zaprla vse račune in posledica je odprtje stečaja. Verjetno ima Posojilnica tudi že vrednostno popravljena posojila Zadrugi. To je klasičen primer za sanacijo ali pa za zaprtje Zadruga brez stečaja, ne pa za stečaj. Svoje poslovalnice v Bilčovsu je Zadruga pred nedavnim že zaprla.

V slovenskem blagovnem sektorju ostaja nato še Zadruga Market Pliberk, ki ima nekajkrat višja posojila pri Posojilnici in je tudi za nekaj stotisoč evrov vsaj knjigovodsko prizadodžena. Tudi v tem primeru ima Posojilnica že vsa posojila vrednostno popravljena. Medtem ko so menda v Škofičah poslojpe in oprema vredni mnogo manj od knjigovodske vrednosti, pa je v Pliberku menda ravno nasprotno. Tam bi se dalo za poslojpe in opremo menda iztržiti mnogo več kot kaže knjigovodska vrednost. Če je zdaj vsaj finančno sanirana že ena skupna Posojilnica eGen, naj bi sanirali tudi še eno skupno zadrugo. Saj ima pliberška Zadruga že podružnico Zadrugo Sparmarkt v Kotmari vasi. Zadrugo Kotmara vas pa je

pred leti imela v najemu ravno Zadruga Škofiče.

Po tiskanem poslovnem poročilu so imele Posojilnice z Zvezo Bank leta 2013 še 165 sodelavcev. Zdaj se njihovo število giba proti 60. V pismu bralca sem pred letom dni opozoril, da bosta Raiffeisnov prevzem denarnega sektorja in radikalno znižanje števila sodelavcev in bančnih mest imela posledice tudi za Zadruga Markete. Kako se je razmišljalo o tem pred dvajsetimi leti, pove resolucija, ki je bila tedaj sklenjena na občnem zboru Zveze in govori o solidarni pomoči drug drugemu (priloga).

V današnjem razgovoru s sodelavko Posojilnice mi je ta zaupala, da zastopniki organov absolutno večinskega Raiffeisna pri Posojilnici sicer ničesar ne naredijo proti njenim interesom, tako posebno pa da jim stvar ni pri srcu. Saj tudi v pogodbi med Raiffeisnom in zastopniki Posojilnic in Zveze Bank piše: »... dass die Raiffeisen-Einlagensicherung einen bestimmenden Einfluss auf die Zveza und in weiterer Folge auch auf die Kärntner slowenische Bankengruppe insgesamt zu erlangen und damit verbundene Entscheidungen in jede Richtung, bis hin zur Frage des Fortbestandes der Kärntner slowenischen Bankengruppe, zu treffen.« Začela se je tudi že odprodaja poslojpe in prostorov nekdanjih Posojilnic in njihovih poslovalnic. Tako pač težko preživiš in motiviraš sodelavce.

Joza Habernik